

## Mexiko

Vaše Excellence,

Spojené státy mexické jsou značně znepokojeny děním na Blízkém východě. Napjatá situace mezi Izraelem a Palestinou je kritickou překážkou pro naši společnou cestu ke světovému míru. Je zapotřebí, aby Rada bezpečnosti podnikla přiměřené kroky k tomu, aby na Blízkém východě konečně zavládl mír. Bude tak nutné uvést na pravou míru všechny přečiny, jichž se dopouští stát Izrael.

Dle našeho názoru je Izrael jednoznačně okupační mocností a měl by dodržovat veškerá pravidla plynoucí ze Čtvrté Ženevské úmluvy (PN.1). Požadujeme proto, aby Izrael okamžitě zastavil svou osadnickou činnost na okupovaném území, a už vůbec nesouhlasíme s tím, aby Izrael své osady rozšiřoval (PN.15). S tím souvisí i náš velmi kritický náhled na demoliční aktivity páchané na palestinském majetku. Ačkoliv je zcela jasné, že Izrael chce zdůraznit svou nadvládu nad palestinským územím, porušováním lidských práv a demolicí cizího majetku si svá práva z mezinárodního hlediska v žádném případě neupevní (PN.21). Pokud se chce Izrael zbavit svého titulu okupační mocnosti, je zapotřebí, aby se z palestinského území co nejdříve, a pokud možno natrvalo, stáhnul. Jinými slovy, aby začal osady opět vystěhovávat (PN.16).

Musíme ovšem také uznat, že útoky ze strany Palestinců nesou svůj díl viny na nedávných válečných vzplanutích (PN.4). Vyjadřujeme soustrast rodinám všech zahynulých civilistů, kteří položili život za mocenské roztržky mezi Palestinci a Izraelci. Odsuzujeme proto všechny násilné akty namířené proti civilnímu obyvatelstvu. Války mají vést vojáci, rakety posílané na domovy běžných lidí nejsou v žádném případě mírovým prostředkem. Palestinské obyvatelstvo v tak těžkých časech potřebuje naši pomocnou ruku, podporujeme tedy veškerou humanitární pomoc, která do těchto míst míří (PN.29).

V neposlední řadě bychom chtěli podpořit stabilitu palestinského státu, která by mohla do značné míry pomoci mírovému souznění v regionu. Dle názoru naší vlády pomůže blahobyt Palestinců k blahobytu Izraelců, je tak na místě podpořit dvoustátní řešení, kdy Izrael a Palestina budou mít vlastní vládu, infrastrukturu a všechny náležitosti s tím související a nikdo nebude muset být závislý na „cizí“ vládě (PN.5). Konstatujeme tedy, že výstavba izraelských osad vznik dvou států jedině ohrožuje, nebo přinejmenším oddaluje (PN.6).

Vaše Excellence, věřím, že budete zájmy Mexika, a především zájmy míru, reprezentovat dle svého nejlepšího vědomí a svědomí, a že budete silným hlasem pro mírové řešení otázky Blízkého východu.

*Andrés Manuel López Obrador*

